

5. Расчёт затрат на строительство планируемой сети

5.1 Технико-экономическое обоснование

В разделе анализируется экономическая целесообразность проекта: насколько выгодно строительство сети кабельного телевидения.  Первой и важнейшей стадией строительства кабельной сети является технико-экономическое проектирование. В процессе проектирования разрабатываются и решаются экономические, технические и организационные задачи. 

Проекты на строительство разрабатываются на основе утвержденных перспективных схем развития. В этих схемах обосновывается целесообразность строительства. Здесь же определяется расчетная стоимость работ по строительству и другие технико-экономические показатели. 

При проектировании производятся расчеты экономической эффективности капитальных вложений, направляемых на строительство сетей  кабельного телевидения.

Капитальные вложения являются одним из важных и ограниченных ресурсов, с помощью которых создаются материальные предпосылки для развития сетей кабельного телевидения. Принятый вариант капитальных вложений должен быть эффективен не только в пределах отрасли, но и всего народного хозяйства.

В объемы капитальных вложений, принимаемых для расчета эффективности, включаются затраты по всем источникам финансирования на строительство сети. Прямые капитальные вложения определяются по сметной стоимости строительства. 

В данном проекте  предполагается построить широкополосную сеть кабельного телевидения на территории жилого фонда ЖРЭУ-56 Кировского района г. Уфы, которая будет являться частью существующей сети. Это значит, что затраты на строительство берет на себя организация, которая расширяет свои сети. Приобретение оборудования представляет собой один из наиболее дорогостоящих элементов этого проекта. Набор и количество техники определяется в основном степенью масштабности сети.

Так как проект делается под оператора кабельного телевидения «Кристалл», то используется часть имеющегося оборудования (спутниковые антенны, ресиверы, оптический передатчик). Но остальное необходимо закупать и монтировать. 
Исходя из этих рассуждений, можно рассчитать затраты на требуемые материалы и монтажные работы, затраты на инсталляцию и настройку оборудования. Общие затраты на оборудование, необходимое для реализации данного проекта, приведены в таблицах 5.1 и 5.2.
5.2 Оценка рынка сбыта
Рынок кабельного телевидения в г. Уфе находится на стадии становления и обладает большим потенциалом роста, данный момент является идеальным для выхода на рынок, так как рынок уже достаточно «созрел» и в ближайшее время ожидается устойчивый рост спроса на эту услугу. 

 Таблица 5.3
  Список домов вошедших в проект
	Улица
	Номер дома
	Число этажей
	Число подъездов
	Кол-во квартир

	Ст. Кувыкина
	12
	9
	2
	144

	Ст. Кувыкина
	10
	9
	1
	72

	Ст. Кувыкина
	10а
	9
	1
	72

	Ст. Кувыкина
	8
	9
	2
	144

	Ст. Кувыкина
	6
	9
	1
	72

	Ст. Кувыкина
	6/1
	9
	1
	72

	Ст. Кувыкина
	4
	9
	2
	144

	Ст. Кувыкина
	4/1
	9
	1
	72

	Ст. Кувыкина
	4/2
	9
	1
	72

	Рабкоров
	12
	9
	1
	36

	Рабкоров
	14
	9
	4
	144

	Рабкоров
	16
	9
	4
	144

	Мубарякова
	3
	9
	8
	276

	Мубарякова
	5
	9
	2
	72

	Мубарякова
	7
	9
	2
	72

	Мубарякова
	7/1
	9
	3
	108

	Мубарякова
	7/2
	9
	1
	72

	Мубарякова
	9
	9
	2
	72

	Мубарякова
	11
	9
	2
	72

	Мубарякова
	11/1
	9
	3
	108

	Мубарякова
	11/2
	9
	1
	72

	Мубарякова
	13
	9
	6
	216

	Рабкоров
	1
	12
	2
	95

	Рабкоров
	3
	9
	4
	144

	Рабкоров
	5
	9
	4
	144

	Рабкоров
	5/1
	9
	4
	144

	Рабкоров
	5/2
	12
	1
	48

	Рабкоров
	9
	12
	2
	96

	Рабкоров
	11
	12
	2
	96

	Рабкоров
	11/1
	12
	1
	48

	Рабкоров
	11/2
	12
	1
	48

	Рабкоров
	11/3
	12
	1
	48

	Всего
	
	309
	73
	3239


5.3  Анализ срока окупаемости проекта

Заложим сумму на монтаж сети кабельного телевидения равной 15 % от стоимости всего оборудования. Стоимость всего оборудования Зо. для обеспечения коммерческого и социального пакетов составляет  226 805 руб.

Затраты  на организацию магистрали составляет:

                                    Змаг.= Зм.о + Зоб., [руб]                                    (5.1)
где Зоб. – затраты на головную станцию и оборудования, необходимое для построения сети (Зоб. = 500 000 руб.);
Зм.о.–  затраты на магистральное оборудование (Зм.о.= 147 467 руб.).

Змаг = 147 467+500 000 = 647 467 руб.
Общая сумма затрат на оборудование составит: 

                                    Зобщ.= Зо. + Змаг., [руб.]                           (5.2)
Зобщ.= 226 805 + 647 467  = 874 272 руб.
Тогда на монтаж сети понадобится сумма равная: 
                                Цмонтаж = Зобщ.∙0,15, [руб.]                          (5.3)
Цмонтаж = 874 272 ∙ 0,15 = 131 140,8 руб.

Капитальные затраты (КЗ) в основном будут состоять из затрат на стоимость оборудования  и на его монтаж, что составит:

                                КЗ = Зобщ. + Цмонтаж, [руб.]                        (5.4)
КЗ = 874 272 + 131 140,8 =1 005 412,8 руб.

Кроме внешних затрат есть и внутренние. На заработную плату персонала (Зз.п.) из пяти человек (начальник участка, монтеры, кассир-диспетчер) предполагаю выделить сумму 40 000 рублей, что за год составит 480 000 рублей.

Спец. одежда выдается раз в два года, учитывая, что она требуется только для монтеров и начальника, получаем:
Зс.о. = (4000 ∙ 4)/2 = 8000 руб.

На питание усилителей от домовой распределительной сети при питании усилителя 15 Вт за  год затрачивается электроэнергии: 

 Зэ. = (15 ∙ 24 ∙ 365 ∙ 52)  = 6832,8 кВт.
При тарифе за кВт/час 75 коп расходы составят:
                                 Зэ.о.= Зэ.∙ 0,75, [руб./год]                           (5.5)
Зэ.о.= 6832,8 ∙ 0,75 = 5125 руб./год.

Итого общие затраты за год вместе с покупкой оборудования и монтажом составят:
                           З = КЗ + Зз.п. + Зс.о. + Зэ.о., [руб.]                     (5.6)
З = 1 005 412,8  + 480 000 + 8000 + 5125 = 1 498 537,8 руб.

Стоимость подключения для абонентов, желающих подключиться на коммерческий  пакет   из  25  каналов   кабельного  телевидения,  составляет   300 рублей (СПком.), стоимость подключения к социальному пакету из 7 каналов 50 руб (СПсоц.).

Величина ежемесячной абонентской платы зависит от тарифного плана оплаты трафика. На первоначальном этапе предлагается пользоваться следующим планом:

· абонентская плата за пакет из 25 каналов 85 рублей (АПком.);

· абонентская плата за пакет из 7 каналов 11 рублей (АПсоц.).
При подключении 35 % к пакету из 25 каналов в течение полугода первоначальный взнос составит:
                           П1 = СПком. ∙ (Аобщ.∙ 0,35), [руб.]                    (5.7)

где Аобщ. – общее число абонентов (А = 3239 чел.).
П1 = 300 ∙ (3239 ∙ 0,35) = 340 095  руб. 
Абонентскую плату за подключение будем учитывать так, что за первый месяц подключиться 20 % из предполагаемых 35 %.
                         АП1  = АПком. ∙ (Аобщ. ∙ 0,2); [руб.]                    (5.8)
       АП1  = 85 ∙ (3239 ∙ 0,2) = 55 063 руб.
Остальные проценты подключаться в течение следующих трех месяцев.
                                 АП2  = АП1  + (АПком. + А5%), [руб.]                  (5.9)
где  А5%  –  число    абонентов     подключающихся      в     последующий   месяц (А5% = 162 чел.). 

2 месяц: 
       АП2 = 55 063 + (85 ∙ 162) = 68 833 руб.;

3 месяц:  
        АП3 = 68 833 + (85 ∙ 162) = 82 603 руб.;
4 месяц:
                              АП4 =  82 603 + (85 ∙ 162) =  96 373 руб.
В результате получаем, что за полгода мы подключаем и собираем абонентскую плату с 35 % от всего квартала. 

Допустим,  что   за   оставшиеся  полгода   к  СКТВ   подключится   еще   10 % от квартала. Остальные будут смотреть социальный пакет.

Найдем последующий взнос, при подключении остальных 10 %.

П2 = СПком. ∙ (Аобщ.∙ 0,1); [руб.]                      

П2 = 300 ∙ (3239 ∙ 0,1) = 97 170 руб.
За последующие месяцы абонентская плата составит АПп.м.=25 912 рублей. В итоге за год мы получим:
                      Пк. = АП1+ АП2 +АП3 +АП4 + 8 ∙ АПп.м.; [руб.]        (5.10)
 Пк. = 55 063  + 68 833  + 82 603  + 96 373 + 8 ∙ 25 912  = 510 168 руб.

За следующий год прибыль будет состоять  из абонентской платы и составит:

А = АПп.м. ∙ 12; [руб.]
     А = 25 912 ∙ 12 = 310 944 руб.

Согласно    постановлению    администрации    социальным   пакетом   из  7 каналов оператор СКТВ обязан обеспечить всех абонентов выделенной ему территории, в связи с ликвидацией антенного хозяйства. Поэтому будем считать, что к соц. пакету подключиться оставшиеся 55 процентов в течение  месяца. Первоначальный взнос составит: 
                        Псоц.= СПсоц.. ∙ (Аобщ. ∙ 0,55); [руб.]                 (5.11)
Псоц.= 50 ∙ (3239 ∙ 0,55) = 89 072,5 руб.
Абонентская плата, полученная за год, составит:
                                  АПс.= АПсоц. ∙ 12 ∙ Аобщ. ∙ 0,55; [руб.]             (5.12)
АПс. = 11 ∙ 12 ∙ 3239 ∙ 0,55 = 235 151,4 руб.
В последующем нужно будет вводить и другие планы с меньшей абонентской платой. Возможно, это нужно будет сделать и на первоначальном этапе (для привлечения максимального количества клиентов).

Общая сумма, полученная в первый год составит:
                       П = П1 + П2 +Пк. + Псоц. + АПс., [руб.]             (5.13)
    П = 340 095 + 97 170   + 510 168 + 89 072,5 +235 151,4 = 1 271 656,9 руб.

Опираясь на установленные выше расценки, произведем расчет экономической эффективности данного проекта.

Экономическая эффективность рассчитывается по формуле:
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где ЭЭ –экономическая эффективность;
ПРгод – планируемая годовая прибыль;
КВ – капитальные вложения за вычетом оплаты за подключение.

Значение планируемой годовой прибыли будет состоять из абонентской платы, за вычетом денег на обслуживание сети.

Поддержание работоспособности подобной сети требует высокой квалификации операторов сети, соответственно заработная плата сотрудникам  тоже должна быть высока.

Планируемая годовая прибыль составит:
ПРгод =А + АПс.; [руб.] 

    ПРгод = 310 944 + 235 151,4 = 546 095,4  руб.

Капитальные вложения за вычетом оплаты за подключение составят:
КВ = З – (П1 + П2 + Псоц.); [руб.]
КВ = 1 498 537,8 – (340 095  + 97 170  + 89 072,5) = 972 200,3 руб.

Итак:

ЭЭ = 546 095,4  / 972 200,3 = 0,56
Рассчитаем время окупаемости проекта (Т). Оно определяется по формуле:
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Т = 1/ 0,56= 1,8 ≈ 1 год 8 месяцев.
На данном этапе исследования рынка жилого фонда ЖРЭУ-56 Кировского района  г. Уфы могут быть сделаны следующие выводы:

1. Полученные ориентировочные данные показывают, что производить строительство широкополосных сетей выгодно, что подтверждается малым сроком окупаемости.

2. Возможен рост количества подключающихся.

3. На новых сетях появится возможность предоставления дополнительных интерактивных услуг при увеличении на них потребностей населения. 
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